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Cos’è la Commissione sulla condizione delle donne?
La  Commissione sulla condizione delle donne (CSW) è una commissione del  Consiglio Economico e Sociale delle Nazioni Unite (ECOSOC). Fondata nel 1946, è uno dei principali organismi globali di discussione politica dedicato esclusivamente all’uguaglianza di genere e alla promozione delle donne. Lo scopo del CSW è di inviare raccomandazioni e rapporti al Consiglio sulla promozione dei diritti delle donne in campo politico, economico, civile, sociale ed educativo. Ogni anno i rappresentanti degli stati membri si riuniscono al quartier generale delle Nazioni Unite a New York per valutare i progressi in termini di uguaglianza di genere, identificare le sfide, definire gli standard globali e formulare politiche concrete per promuovere l’uguaglianza di genere e l’empowerment delle donne nel mondo. 
Il principale risultato della Commissione sulla condizione delle donne è rappresentato dalle conclusioni congiunte sui temi prioritari definiti per ciascun anno. Le conclusioni congiunte contengono una valutazione dei progressi, così come dei limiti e delle sfide. In particolare, contengono un insieme di raccomandazioni concrete per l’azione di governi, organismi intergovernativi e altre istituzioni, attori della società civile e altri importanti stakeholders, da implementare a livello internazionale, nazionale, regionale e locale. Oltre alle conclusioni congiunte, la  Commissione adotta anche una serie di risoluzioni su diversi temi inerenti i diritti umani. Il rapporto annuale della Commissione è sottoposto all’approvazione del Consiglio Economico e Sociale.
La 58a Sessione (2014)
The 58a sessione della Commissione sulla condizione delle donne si terrà presso il quartier generale delle Nazioni Unite a New York il 10-21 marzo 2014. 

Il tema prioritario del CSW58 riguarderà sfide e conquiste dell’implementazione degli Obiettivi di Sviluppo del Millennio per donne e bambine. Il tema di analisi sarà l’accesso e la partecipazione di donne e bambine in educazione, formazione, scienza e tecnologia, inclusa la promozione della parità di accesso delle donne ad una occupazione lavorativa completa e dignitosa. Per maggiori informazioni sul tema di analisi, consultate le Conclusioni Congiunte della CSW55: http://www.un.org/womenwatch/daw/csw/agreedconclusions.html#55. 

Per maggiori informazioni sulla 58a sessione: http://www.un.org/womenwatch/daw/csw/58sess.htm. 
Come puoi partecipare?
Le organizzazioni sono invitate a visitare il sito web del CSW website per informazioni aggiornate su come partecipare alla preparazione e alle attività della CSW58.  Le ONG accreditate e in regola con il Consiglio Economico e Sociale delle Nazioni Unite (ECOSOC), possono inviare loro rappresentanti a partecipare alle sessioni annuali della Commissione sulla condizione delle donne, e possono sottoporre delle dichiarazioni scritte alla Commissione.  Le ONG con status consultivo presso l’ECOSOC possono inviare rappresentanti ai meeting ufficiali aperti della Commissione. 
Per maggiori informazioni: http://www.un.org/womenwatch/daw/csw/NGO.html. 
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