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Türkiyədə
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Şahin bildirdi ki, 2012-ci ildə qüvvəyə minən Qadınlara Qarşı Qəddarlığı Önləmə Qanunun tərkib planı qadınlara qarşı zor işlədən silaha sahib 15 000 kişi tərki-silah olunub. 
Şahin bəyan edib ki, təhlükəsizlik əməkdaşları nəinki qadınlara qarşı qəddarlıq edənlər, həmçinin zorakılıq etmə ehtimalı olan kişilər də tərki-silah olunub. Şahinin sözlərinə görə:” Biz cəmiyyətə aydın mesaj ötürürük: Əgər qəzəbini idarə edə bilmirsənsə silahı istifadə etməyə davam edə bilmərsən. Bu, çox aydın mövqedir.
Today’s 
Zamandan
: “
Ş
ahin
: Guns of 15,000 abusive men seized under domestic violence law” 
http://www.todayszaman.com/news-312614-sahin-guns-of-15000-abusive-men-seized-under-domestic-violence-law.html
ABŞ-
ın
 b
əzi ştatlarında, 
Gun Rights Trump Orders of Protection 
qanunu
:
 
“
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həmçinin
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məruz
 
qaldı
.
 
Lakin
, 
bu
 
qərar
 
onun
 
silahlarını
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Kiçik Ölçülü Silahların Artması və Onların Məişət Zorakığında Rolu:
Bu gün dünyada 900 milyona yaxın kiçik ölçülü silahdan 75 %-i fərdi şəxslərin, əsasən də kişilərin, əlində cəmləşib və evlərdə saxlanılır. 2013-cü ildə “Small Arms Survey”-in hesablamalarına görə 2004 və 2009-cu illər arasında Suriya, Mali və Əfqanıstanda olan toqquşmalar zamanı hər il təqribən 526 000 insandan yalnız 10 faizi artileriya qurğusu, mortira və digər ölümsaçan silahlar tərəfindən qəddarcasına qətlə yetirilib. Ölüm hallarının 90 faizi isə kiçik ölçülü silahların istifadəsi nəticəsində baş vermişdir.

Bundan aydın olur ki, qadınlara qarşı silahla təcavüz edilməsi riski küçələrdə və döyüş meydanlarında deyil, onların öz evində olması daha böyükdür. Bütün dünyada, hər ictimai sinifdə, hər dində və regionda qadınlar kişilər tərəfindən fiziki və/ya psixiloji zorakılığa məruz qalırlar.

Həqiqətən də ailədə baş verən ölüm hallarında qurban qadınların sayı kişilərin sayını üstələyir. Əgər qadın evində öldürülübsə, onun partnyorunun və ya kişi qohumunun qatil olması ehtimalı daha yüksəkdir və tez-tez qətlindən qabaq məişət zorakılığının qurbanı olur. Silahla zor işlətmə qadının intim partnyoru tərəfindən hədə-qorxu gəlmə və aqressiyasının bir hissəsidir. Silahdan atılan atəşdən öldürülən və ya yaralanan hər bir qadın, silahla hədələnir.

Anna Alvazzi del Frate, “Survey”in araşdırma direktoru, təsdiq edir ki, silah və məişət zorakılığı ölümsaçan kombinasiyadır. Məruzənin qeyd etdiyini görə müxtəlif ölkələrdən aparılan araşdırma onu göstərir ki, qurban qadınların qatili 40-70 % hallarda onların intim partnyorları olur. Əgər evdə silah varsa, qadının qəddarcasına ölmə ehtimalı üç dəfə artır. Məsələn, Fransa və Cənubi Afrika Respublikasında əri tərəfindən ölən hər 3 qadından 1-i atəş nəticəsində qətlə yetirilib, ABŞ-da isə bu göstərəici 2-dir.

Ev ənənəvi olaraq təhlükəsiz yer hesab olunur, lakin silahın varlığı nəticəsində ölüm riski bir neçə dəfə artır. Qətl hadisəsindən söhbət açılarkən adamın ilk ağlına gələn şey qanunsuz kiçik ölçülü silahların rolu olur. Lakin, ev şəraitində istifadə olunan odlu silahların çoxu qanuni formada əldə olunur. Təhlükəsizlik sektoru tərəfindən, polis zabiti və əsgərlər də daxil, iş növbəsi xaricində yanlış istifadəsini də nəzərə almaq vacibdir. Bir  ABŞ əsgərinin xanımı tədqiqatçılara deyib: “O deyərdi: ‘Bunu edəcəksən yoxsa...’ və sonra da o, silah olan otağa gedərdi”.

“16 Günlük Kampaniya” kiçik ölçülü silahların artmasının ciddi aspektlərinə toxunmaqda davam edir: Evdə saxlanılan silahın törətdiyi ölümlər və yaralar. Silah zorakılığını tanıtmaq və bütün dünyaya ünvalamaq üçün hərəkatlar bir araya gəlir.
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 ‘Polis.
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.
’ 
”
 
qad
ın sonradan polisə yazdığı bildirişdə deyir. “
O məni evimdə öldürəcək. Mən öləcəm”.
Lakin, Xanım Holten telefonu ilə 911-ə zəng etməyə imkan tapa bilir və onu kreslonun üstündəki 
yorğanın altına sürüşdürüb gizlədə
 bilir. Dispetçer Xanım Holtenin yalvarışlarını eşidir və cəld polis zabitlərini hadisə yerinə yönləndirir. 
Polis əməkdaşları silahları ilə pi
lləkanla çıxarkən, Cənab Holten
 təslim olur. Onlar Xanım Holtenin isterik vəziyyətdə döşəmənin üzərində diz çökdüyü vəziyyətdə tapdılar.
Luo
 
Michaelin
 
məqaləsindən
:
 “In Some States, Gun Rights Trump Orders of Protection” The New York Times. March 17, 2013. 
http://www.nytimes.com/ 2013/03/18/us/facing-protective-orders-and-allowed-to-keep-guns.html ?ref=
michaelluo&_r
=0
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The Proliferation of Small Arms and their Role 
in Domestic Violence:
 
Of the nearly 900 million small arms in the world today, more than 75% are in the hands of private individuals - most of t
hem men - and stored in homes. 
According to the 2013 Small Arms Survey,
 between 2004 and 2009
 only 10 percent of an average 526,000 people who died violently each year by machine gun fire, mortars and other lethal weapons have done so in conflicts such as Sy
ria, Mali, and Afghanistan. 90%
 of those who meet a violent death due to the presence and use of small arms do so far from the battlefield. 
I
t’s becoming ever clearer that 
the greatest risk of gun violence to women around the world is not on the streets or the battlefield, but in their own homes. All over the world, in every class, race and caste, in every religion and region, there are men who subject their intimate partners to either physical or psychological violence, or in many cases, both. Indeed, family killings are the only category of homicides where women outnumber men as victims.  When a woman is killed in the home, it is her partner or male relative who is most likely to be the murderer, often with a prior record of domestic abuse. Gun violence can be part of the cycle of intimidation and aggression that many women experience from an intimate partner. For every woman killed or physically injured by firearms, many more are threatened.
Anna 
Alvazzi
 
del
 
Frate
, Research Director of the Survey, confirms that guns and domestic violence are a lethal combination. The report cites studies from a number of countries that show between 
40 and 70%
 of female murder victims are killed by an intimate 
partner.Women
 are three times more likely to die violently if there is a gun in the house. For example, in France and South Africa, one in three women killed by their husbands is shot; in the USA this rises to two in three. 
The home is traditionally considered to be a safe 
place
, but when a gun is present, the risk of death is multiplied. When considering violent crime, it’s natural to focus on the role of illegal small arms. However, most firearms used in domestic homicides are legal. It is also important to consider the misuse of guns by the security sector, including police officers and soldiers, when off-duty. The wife of a US soldier told researchers, “He would say, ‘
You
 will do this, or …,’ and he would go to the gun cabinet.”  
The 16 Days Campaign continues to focus on 
a
 serious aspect of small arms proliferation: the deaths and injuries caused by guns in the home. Momentum is gathering to ensure that this aspect of gun violence is 
acknowledged and 
addressed around the world.
)Təklif Olunan Mübarizə Üsulları

The ‘Disarm Domestic Violence’ Campaign (IANSA Women’s Network): Bu, qadınların ev şəraitində  ölüm və yaralanma hallarının ən ciddi və az tanınan aspektlərinə toxunan ən birinci beynəlxalq şirkətdir. Ətraflı məlumat üçün http://www.iansa-women.org/disarm_dv veb səhifəsinə daxil olun.


Müdafiə etmək: Məişət zorakılığını törədənləri tərki-silah etmək. Silahların evlərdən uzaqlaşdırılması qanununu müdafiə etmək. Ən azı, polislər silah gəzdirmə icazəsi almamışdan öncə cari və ya keçmiş həyat yoldaşları ilə məsləhətləşmələri tələb olunmalıdır. Avstraliya, Kanada, Cənubi Afrika Respublikası və Trindad və Tobaqo silah əldə etmək üçün lisenziya və məişət dincliyi arasında harmoniya yaradan qanunlara malikdirlər. Bu cür qanunlar dəyərləri formalaşdırır və əks etdirir, xüsusən qeyri-zorakı dəyərləri gücləndirir və həqiqi fərqlilik yaradır. Kanada silah gəzdirməni məhdudlaşdıran qanun tətbiq etməklə 1995 və 2003-cü illər arasında silahla ölüm halları 15 % və qadınların ölümü isə 40 % azaldı.

İntim partnyora və ailəyə qarşı zorakılığa ciddi cinayət kimi yanaşmaq və şikayət edən qadınları dəstəkləmək: Əksər hallarda qadınlar intim partnyorun qəddarlığı barədə şikayət tərtib etmir, çünki çox qorxur ya da polisə və ədalət sisteminə xəbər verməkdə əngəlləri var. Hökumət şikayət edən qadınlara dəstək yaradaraq və cinayət törədənləri cəzalandırararaq, qadınların ev şəraitində baş verən zorakılıq hallarını xəbər verməsini təşviq edən ədliyyə sistemi təmin etməlidir.
	
Polislər intim partnyorn silahlanması və ailə zorakılığının qarşısını almaq üçün təlim görməli: Bir çox hallarda məişət zorakılığına qarşı ilk təpki verən və müdaxilə ictimai asayişi qoruyanlardır. Polislərin zorakılığa qarşı həssas, effektiv və qanun çərçivəsində təpki verməsi üçün təlim görməlidir.
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)Bütün silahlar təhlükəsiz şəkildə saxlanılmalıdır: Silah sahiblərindən tələb olunmalıdır ki, silahları təhlükəsiz yerdə və güllələr isə ayrı yerləşdirsinlər.  Belorusiyada silahlar bağlı qutuda hissələrə ayrılmış şəkildə və doldurulmamış və gülləIər isə başqa yerdə saxlanılmalıdır.
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