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Nasilje u porodici i rasprostranjenost lakog naoružanja
· Utvrđeni zaključci KPŽ57 na temu okončanja nasilja i diskriminacije žena i devojčica potvrđuju vezu između “nezakonite upotrebe, i nezakonite trgovine, malim i lakim naoružanjem i otežanim nasiljem nad ženama i devojčicama.”

· Aprila 2013-e, vlade su usvojile prvi ikada Sporazum o trgovini oružjem koji ima za nameru da zabrani prodaju oružja ukoliko postoji opasnost da će biti korišćeno za kršenje ljudskih prava ili kršenje međunarodnog humanitarnog prava, i to je prvi sporazum koji prepoznaje vezu između rodno zasnovanog nasilja i međunarodne trgovine oružjem.

· Pištolj u kući za 41% povećava rizik da će neko iz porodice biti ubijen, ali posebno za žene, rizik je skoro utrostručen uz povećanje od 272%.

· Nedavna studija je pokazala da je u Južnoj Africi stopa ubistava žena starijih od 14 godina opala, ali stopa ubistava počinjenih od strane intimnih partnera, uključujući tu muževe, partnere, istopolne partnerke, ili odbačene ljubavnike/ce, nije se značajno promenila. U studiji se navodi da je u Južnoj Africi učestalost ubistva koja su izvršena od strane intimnih partnera bila 8.8 na 100.000 žena 1999e, u odnosu na 5.6 2009-e.

Nasilje od strane državnih aktera 
· U Darfuru, žene i devojčice žive u stalnom strahu da će biti silovane od strane sudanskih vladinih vojnika, članova Džandžavid milicije koju podržava vlada, pobunjenika, bivših pobunjenika.

· Počev od 2011-e, tokom mnogobrojnih protesta protiv vlade u Egiptu, žene su bile seksualno zlostavljane od strane kako pripadnika vojske, tako i protestanata, uz male napore od strane države da se žene zaštite i počinioci kazne.

· Pojačana militarizacija i slavljenje kulture militarizma nastavljaju da otežavaju ostvarenje rodne i društvene jednakosti, i oslikavaju upotrebu nasilja kao legitimnog izvora moći u našem društvu.
 

· Prema SIPRI, globalni vojni izdaci iznose preko 1.7 biliona dolara, sa ubrzanim rastom vojnih izdataka u Severnoj Africi. Od toga, vojni izdaci SAD-a iznose 41&, sledi Kina sa 8.2%, Rusija sa 4.1%, i UK i Francuska sa po 3.6%.
 
Seksualno nasilje tokom i posle konflikta
· Procenju se da je u regionu Južnog Kiva(DR Kongo), oko 40 žena silovano svakog dana.
 

· Silovanje je postalo veoma rasprostranjeno u konfliktu koji je u toku u Siriji, posebno upereno protiv žena. Nejasno je koliki je tačan broj žrtava u zemlji, a izveštaje je teško proveriti zbog aktuelnog nasilja.

· Statistike UN-a pokazuju da je 1,700 žena bilo silovano u Somaliji 2012-e, ali Zainab Hawa Bangura, specijalna predstavnica UN-a za problem seksualnog nasilja tokom perioda konflikta, smatra da je ovaj broj “znatno veći”, što zbog malog broja prijavljivanja seksualnog nasilja, što zbog činjenice da objavljen broj ne uključuje one oblasti u Somaliji koje kontrolišu Shabaab.
 
· Organizacija Human Rights Watch objavila je da su muškarci u uniformama, uključujući one koji su povezani sa vladinim snagama i paravojnim jedinicama, bili odgovorni za “značajan broj silovanja interno raseljenih žena i devojčica od jula 2011-e”

· U Liberiji, istraživanje koje je vlada sprovela u 10 okruga između 2005 i 2006 godine, pokazalo je da je 92% od1,600 intervjuisanih žena iskusilo seksualno nasilje, uključujući silovanje.

· Žena iz Džalozai kampa za izbegla lica u Pakistanu prijavila je da ju je pripadnik snaga bezbednosti primorao na seksualne usluge u zamenu za osnovne zalihe hrane u kampu.
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